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1. mai 	 side 21.

Rolf Dahl 	 side 9.
OIIl årsmdter i klubber og foreninger 	 side 16.

Kort rapport om moms ......... -......... 	 sida 13
Sosialistisk Skoleforum . 	 side 12

Marx-Engels-skolen 	 side, 7

Gby på landet: 	 side 15

	 side 4;-

Mobiliser for Kambodsja 	 side5

Svar am. RV 	 side I4

Bdr vi dele Oslo/Akershus^ 	 side II

Sett deg nå ned og skriv alle de innlegg du har tenkt

å få inn i FFP. Innlegg er ikke nddvendigvis lange artik-

ler - kortiere kommentarer er også hjertelig velkommen.

Skriv helst på stensil og helst i to spalter, men

håndskrevne innlegg blir også mottatt. Innlegg levere

på kontoret i kontortida eller til avdelingsformannen

som sorger for at det kommer videre. Frist for innlevering

er den 2oa i hver måned.
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SAMORGS OPPliEGG

Som dere så i vA),: . io?-rige Alelding
om i.mai, gikk des,=:f.b=r, av SV-
Horisont (SVs	 Avis) inn for
1.maisamarbeid LE:1	 slo
Samorgs ledelsc,

I dag har denne 1-1-)lei nir2;en gitt
seg uttr ykk i koner et -01:Ycikk i
midten av januar hace Osi p Samorg
styremøte, der uEt b.2.e vedtatt et
forslag til 1,mwl-c ppjegg for (ble.
Det går i kor ,Jhet 1;; på følgende:

Samorg ska' arrangere demonstra-
sjon under hoveiparolv!,:"Sambold
gir styrke - TJO gir stirke0"
Samorg alene skai være =rangør.
(Mot tidligere års sar:.arrGagement
med DNA). Dem)nstsjo:Jen skal være
rent faglig, der klubbr og foren-
inger får full parcleihet .Folke-
lige organisasjonerikke adgang,
ei heller ungdomsorgar.lsacjoner,
Det betyr f.eks, at kvi_nner som ik-
ke er fagorgan _serie bare kan delta
om d.e slutter seg til sin ektemanns
eller onkels

I styref or3laget inngå: også at
1.maikomiteen skal bestå ev Samorgs
AU (3 DNA-folk) +	 Da:(3. og Per
Ryanes fra SV, Forf)laget kal nå
leggesfram	 r: pre
ntskap 1101'ebruar,

OG SV EIFAL'i.

Dahl og Ryar,es E,1J-et i Samorg
helt opp om denne __LDjE,,,..1:e c eneste
de vil ta kamp	 S' må få en
av hovedtalerne (de::so	 ikke
blir en nøytral ta:_er;	 (); delvis
på spørsmålet om	 "ungcLmseksjon"
i toget (AUF, EVU o:J! RU i seksjoner!)

På spørsmålet om nevedaler står
DNA/LO-ledelsen	 sterkt
på kravet om Aspen ren "fordi det
er LOs 75årsjubil r:3m" i å70

- Hva er. SVs ,)eTlurn?le :'or det-
te samarbedc 4-. med L'N;!:'

For dem som -J j(,(r3 .2 på swriarbeids-
linja med DNA/LO-ledelsen er slag-
ordet "Enhet i fclgbvegel3en", Den-
ne enheten skal ty-l r)li vi3 omfatte
også klasseferrwd=e ir_nafo	 fag-
bevegelser. :)1sE0	 'Inderordner
det politiske grunnlaget 	 ullsten-
dig "enhet med fienden-lInja, Egent-
lig er det ei rein kapituasjons-
linje, og fremst er den uttrykk for

visse SV-pampers jakt på "posisjo-
er".

SV MOT HØYRE

SVs holdning i år er en klar høy-
redreining fra i fjor, og til syv-
ende og sist bare en videreføring
av den politikken SV-ledelsen har
stått for det siste 3/4 året. Vi
tenker på treneringa av Chile-demo-
nstrasjonen, moms-aksjonen og nå

demonstrasjonen 21/2. SV-led-
elsen har gang på gang avvist eller
trenert folkelige aksjoner, unngått
samarbeid med oss og gjort krum-
spring for å tekkes høyresosial-
demokratiet.

SV er en lite homogen masse.
Under 1.maiarbeidet i fjor og for-
an valget var det mye snakk om
venstre/høyre i SV -, i dsg er
bildet nærmest slik: vi ser en
klar høyreprofil i SV, sentrert
rundt parlamentsgrup pa og det sen-
trale faglige utvalget. Noen klar
venstregruppe er det derimot umu-
lig å se.

Likevel: det er ledelsen som
utformer politikken, de vanlige
medlemmene får henge med om de
vil. Og hvorvidt de vil velge å
henge med, avhenger mye av vår po-
litikk overfor dem.

VÅR SITUASJON

Den politiske situasjonen vi
har nå foran l.mai er for oss
klart gunstog. Vårt politiske
grunnlag er klart: vi vil lage en
1.maimanifostasjon på klassekampens
grunn, mot kapitalen og dens akti-
ve medløpere i DNA-regjering og le-
delse" og LO-topp. I fjor gikk
partene med oss, mot klassesamar-
beid, i år går de med . Aspengren.

Reaksjonene. innen SV har vært
ulike på ledelsens utkjør. (Mange
SVere vet ennå ikke om opplegget).
Av de som kjenner linja protester-
er noen umiddelbart, noen "venter
og ser", noen beklager delvis, men
støtter siden "situasjonen nå er
blitt som den er,"

På Universitetet har SV kjørt
ut at vi ljuger om hva som egent-

Nettpublisering ved Forvaltningsorgan for AKPs partihistorie (www.akp.no/ml-historie/) 2012



*J..ort s

]..J	 kjedd -, vedtaket i Sam-
viser derimot klart hvor

t	 2,
E

	

	 a 	 saken er blitt kjent
r av SV-lederne "myknet"

»j. t -. i -,11e fall er de meget spa-
er blitt "usikre på om

s".1	 godta Aspengren", og vil
(k,- :1L)	 j	 stedet satse på en. litt

'eksponert" DNA-pamp (Ivar
DNA, form. i Oslo Samorg)

e .Fevnt. Men realiteten blir i al-
le fall 21(:n samme: mini-pampen vil
:_e Q e	 f.spengrens politikk.

ønsker vi å presse, SV over
til- G	 skjkkelig tog i s mai. Men skal

1-„ ,1 nee som helst håp om suksess
mci	 m 	 vi bygge opp et sterkt
-2rci-it . alternativ til venstre

på 1.mai.

AR3EID FRAMOVER

Vi bar	 oretatt en del di ploma-
tiske	 t'_,c)r: tatt kontakt med en

orosive SV-ere og uavhengige
me f .,	 .).å å treKke dem med på et
skILig	 ...maio)plegg. Vi har fått

reaksjoner, men det-
t a:de	 er bare i sin begynnelse.

har Lgot et foreløpig utkast
tJ.1 poi.itisk manifest for l.mai og
send.-u ::,ttc	 til aktuelle fagfore-
nger (;p:, folk	 faglige,'kunst-
nere:

-j'. :Y'lLar skal vi avholde et
c,Iende møte og vedta ende-

lig mallifes6 og velge AU til komi-
ten,,	 blir sendt ut presse-
meidin	 Etter møtet.

5-to-,Er t februar skal manifestet
massess med støtteoppro p , og i
s3utte2	 '.ebruar skal komiteen

klr,ti-',ueres med styre og
ar-.)0i.lam framover,

li f:ebY.'uar skal altså Oslo Sam-
oTs	 .,2resentantskap møtes og ta:

til styrets forslag(som
g:nisiesanw;nlig blir vedtatt). Der
-nt. Tåre	 sjølsagt kjøre fram

og oppfordre til
støtte '102 det.

Vår	 1 .inj- framover:
OFFENSIV

.;_kn OiJA rk	 offensiven foran
Uver anledning

må	 til å kjøre fram vår po-
:tte spørsmålet, vi må

alc:ri. la as andre få muligheten.

j øre-på-a,t-nmi-erne split-
ter enheten i fagbevegelsen," osv.

Vi må bruke enhor anledning
til å påvise det reaksjonære i
SV-ledelsens samarbeidspolitikk -
samarbeid med Aspengren er samar-
beid med Anders Jahre. Den fag-
lige "enheten" som Rolf Dahl snak-
ker om er enhet med pampeveldet.

B) DIFLONATI

Hele tiden må vi være flinke
til å trekke til oss vippeprrson-
er. Det er ledelsens feilaktige
linje vi vil til livs, ikke med-
emsmassen i SV. Det er ikke AKP

som "vinner" dersom vi får SV til
å bryte samarbeidet med høyresosi-
aldemokratene. Poenget er at det
vil være en seier og et skritt
framover for hele den norske ar-
beiderklassen og enhetsfronten i
Norge.

C) MASSEKOBILISERING

Overalt der vi jobber skal vi
danne 1.maikomiteer og bruke kam-
pen om de to linjene til å disku-
tere mest mulig politikk. Laga har
frist til 3 mars med å diskutere'
1.mai. Det betyr ikke at møtene
skal holdes 2/3. Sett i gang med
mobiliseringsarbeidet snarest mu-
lig, trekk med uorganiserte, få
Uere med på møter. La oss kaste
oss ut i denne politiske kampen.
Og la oss nagb sosialdemokratene
i SV til skam pælen på klassekam-
pens saker;

Venke

TARIFFKONFERANSER

(endelige datoer)

Transport 5 februar
Staten 16 og 17 februar
Kommuneforb. 16 og 17 februar
Grafisk 16 og 17 februar
Lærlinger 20 februar
Bygg/Arb.m.forb. 23 og 24 februar
NNN	 26 februar

=."

•
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lir (2V-1 Sr 7Q,
VI VIL IKKE TILLATE AT KLASSESTATEN
I OSLO SENTRUM 21 FEBRUAR;

måneiskiftet januar/februat
vil stoda i -1,T - 'saka være omtrent
slik:

Initiativ er reist over største
delen av landet for å møte rettsaka
med sterke protestaksjoner/demonstra-
sjoner,

Det det gjelder om er å legge
press på statsapparatet for å -vise
1) en fellende 'dom i byretten vil
ikke bli tålt, og 2) sikre at saka
ikke blir hindra i å komme til lag-
retten (ved appell).

Bare omfattende masseaksjoner
kan 'mobilisere nok press på stats-
apparatet til at saka vinnes. Den-
ne artikkelen skal ta opp en type
hindringer som har stilt seg i vei
en for slikt press, nemlig den mod
erne revisjonismen.

T:	 :omiteen i Oslo besto
fra starten av representanter fra
SFU (Gunnvald G:	 :), fra KU
(Kåre Andre N:	 n), AIK-U, RU og
soldatkamera-ber -av Narve.Slik opp-
bygging gjorde at komiteen blei
liten og effektiv, men samtidig ut-
en grunnplanJ av noen art, følgelig
byråkratisk.

Det viste seg snart: da•rett-•
saka blei berammet 19 desember tok
ml-erne opp behovet for demonstra-
sjoner KU og SFU kjørte hardt i-
mot,	 de hevdet at det var mye rik-
tigereied et stort møte, hvor kjen-
te .personer sa viktige ting. Konkret
foreslo de Reidar Larsen, Arnt Hen-
riksen og Kielland som innledere.
Demonstrasjon ville dessuten bare
være i veien for møtet. For.det
første hadde ml-erne, og da spesi-
elt. -studentene , forlengst nesten
ødelagt demonstrasjonsvåpenet (eks-
emplet som blei trukket fram var
kvinnedemonstrasjonen).

Nåvel - rettsaka blei utsatt,
men KU kjørte like fullt så langt
at de trua med brudd med RU hvis
det blei tatt noen initiativ til
demonstrasjon.

I januar kom temaet demonstra-
•sjon sjølsagt. o pp igjen, - -og det
samme gjeritok .seg. KU gikk i spis-
sen for kampen mot demonstrasjon,

STRAFFER KAMER;LTEN VÅR - MINST 5000

og trakk SFU med seg. KU truet
med brudd med RU og AKP hvis en
tok initiativ til demonstrasjon.
"Bare fagbevegelsen" kunne ta et
slikt initiativ, og da spesielt -
representantskapet i Oslo Samorg
11 februar" (er som kjent dominert
av DNA).. Vi avviste. dette, - men
i stedet for å la dem få hindra
saka mer ved trenering og provoka-
sjoner tok vi umiddelbart kontakt
med styret i DNS og folk i fagbe- •
vegelsen. Demonstrasjonsinitiativ-
et kom som et sjokk på KUs K.A.N.,
og til og med AP-folk ivret for
at Støttekomiteen nå måtte still
seg i spissen for både demonstra-
sjoner og mere til. Verst for K.
A.N. var det da t.o.m. Arnt Hen-
riksen fra SVs.stortingsgruppe

- stilte seg uforstående til KUs
haleheng.

På det møtet der dette •skjedde
løste vi også en annen viktig
motsigelSe. Alle som var 'til ste
de (repr. fra interesseorg. og
fagbev:)gikk inn for at vi skulle
styrke komiteen med representanter
fra forskjellige:Organisasjoner.
Dette hadde også KU og SFU gått
imot ved en rekke tidligere anled-
ninger.

Altså: ved å mobilisere folk
på nødvendigheten av demonstra-
sjoner klatte vi å isolere KUs råt-
ne vente-og-se/fagbevegelsen-den-
røde linje; samtidig klarte vi å
knytte komiteen nært til masseorga-
nisasjonene, istedenfor å isolere
komiteen og derigjennom binde den
til KU .og SFUs forgodtbefindende.

Vi skal seinere komme med en
grundigere analyse av motsig. til
SVU i dette arbeidet. Nå er det
viktig å være klar over den reak-
sjonære rollen KUs (og SFUs) folk
har spilt i viktige spørsmål.
Jamfør I.maiarbeidet: KU, Rolf
Dahl & co utgjør et betydelig. re-
visionistisk .kraftsentrum i SV.
Mange ml-ere mener at KU stort sett
ligger oss svært nær..-Vi har fått-
erfare noe• annet.

DERFOR: TILBAKEVIS REVISJONISMEN
GJENNOM FULL MOBILISERING TIL DEMON+-•
STRASJON 21 FEBRUAR„KLUBBER, IN-
TERESSEORGANISASJONER MÅ VEDTA TIL-- •
SLUTNING OG GÅ MED SINE FANER. LAG
LOKAL PROPAGANDA!
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MOT USA OG SOVJET

Vietnamkrimen  er ikke slutt

Alle sælt	 at vietnamkrigen ikke er
slutt tross fredw.avtalun?

Fredsavtalen har midlertidig lagt en
viss dem p er på krigen. Alen den skjerper
seg nå. En ny runde med full	 krig
står igjen fø„r sør-vietnam blir virke-
lig feitt. Den krigen kommer sanrt.
PRR vil vinne, men vi må være forberedt
på å yte full støtte.

Kambodsja - den viktigste slagmarka nå

I Kambodsja er det ikke inngått noen
fredsavtale. Det har ikke . vært i fri-
gjoringsfrontens interesser% Den mili-
tære og politiske situasjon har vært
gunstigere enn i Vietnam. Krigen er så
kraftig som aldri for. Frigjøringsfron-
ten i Kambodsja står sterkere milktært
enn i Sor-vietnam. Den behersker meste-
parten av området og presser mot fien-
dens siste store styrkepunkt Pnom Penh.

Diplomatisk står den også sterkere. PRR
blir anerkjent av stadig flere land.
Men i samband med fredsavtalen ahr PRR
nødvendigvis måttet gi on midlertidig
godkjenning av Thieu-regimet som en
eksisterende regjering i Ser-vietnam.
Dette bruker en del regjeringer (bl.a.
den norske) som et påskudd for ikke å
anerkjenne PRR. GRUNK-regjeringa deri-
mot er i. en Gunstigere situasjon siden
den slipper å gi on slik anerkjennelse.
Tvert imot truer den de stater som
fortsatt har forbindelse mod Lon Nol
med at det vil få konsekvender etter

frigjøringa. Dette virker - bl.a.
her Sovjet omsider frosset ned sine
diplomatiske forbindelser med Lem N01.
GRUNK er anerkjent av flore land enn
PRR. Det var bare ved hjelp av et dags-
orden-trikk at USA klarte å hindre at
Lon Nol blei hevet ut av FN i høst.
GRUNK or omtrent sikret FN-plass i 1974.

Kambodsja - første nye folkedemo-
krati siden 1954?

Alt dette betyr at don edelige frigjørin-
ga av Kambodsja godt kan skje i den nære
framtid: i løpet av et år eller to.
Frigjøringsfronten FUNK er ledet av et
marxist-leninistisk Kommunistparti som
drev et godt forberedelsesarbeid i en
årrekke for kuppet i 1970. Derfor vil
revolusjonen i Kambodsja ikke bare forw
til at en får et nasjonalt regime med
et visst anti-imperialistisk preg, mens
en ny overklasse får makta, slik som f.
eks. i Algerie eller Egypt. Kambodsja k
kommer til å bli et folkedemokrati som
sannsynligvis vil utvikle seg mot pro-
letariatets diktatur og sosialismen.

Dette blir don forste virkelige nye, so-
sialiskiske staten siden DRV(Nord-viet-
nam) i 1954.

Vi må være klar over at dette kan få
veldig stor betydning. Det vil påvirke
frigjøringsbevegelser over hele verden
i marxist-leninistisk retning. Det vil
også være et slag mot revisjonistane
overalt, fordi det vil avslær° deres
prat om 'don fredelige veien'. Det vil
være en veldig bra tidig også for do re-
volusjonære i Norge og AKP(m-l).

Sovjet mct Kambodsja

Krustsjov nekta i sin tid å støtte Viet-
nam. Av taktiske grunner ga russerne
seinere noe stutte, samtidig som de for-
søker å få Vietnam til å gi opp kampen.

I Kambodsja.har Sovjet støttet Lon Nol
fra forsto øyeblikk, De har hatt diplo-
matiske forbindelser helt til 1973. De
har gitt Lon Nol svære lån, materiell,
lastebiler osv. Sovjetiske forsikrings-
selskaper har tilmed forsikret konvoier
som gikk fra sør-vietnam til Pnomh Penh!

Arsaken er at russerne ikke har noe håp
om å kontrollere FUNK. Fordi halvparten
av FUNK-ledelsen lenge satt i Kina (idag
er bare statsoverhodet, Sihanouk igjen
dor) mente Sovjet at FUNKs framganger
var til fordel for kineserne. Derfor
saboterte de FUNK og stettet Lon Nol,
uansett følgene for vanlige kambodsjanere.

Kommunistpartiet i Kambodsja er marxist-
leninistisk og ikke noe redskap for
Sovjet. Derfor har russerne prøvd både
å bestikke folk i fronten og å lage sitt
eget 'kommunistparti' i Pnomh Penh under

Parisavtalen var en seier for PRR.
Amerikanerne måtte trekke ut de fleste
av sion styrker, on PRR fikk et puste-
rom. lera fred skapte den ikke. Thieu
står iertsett igjen med enorme styrker
og våaonhjelp. Han har aldri tenkt å
overg.;. seg - noe PRR veit. Han forbe-
reder angrep og °ruver dessuten å pro-
vosere fram situasjoner der USA kommer
inn igjen -• se f.eks. på kampene mot
Kina i Serkinahavet i januar. Han tvin-

• c-1.er PRR med på stadig større slag.
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Lon Ncls beskyttelse.)Alt for å hindre	 kommer siste og hardeste akt til å
det skreki<elige nederlaget det . ville veå:,.. 'te i Viotnam. Vi kan ikke tillate oss å
re (både 'or sovjetiske stormaktsplaner 	 slutte med selidafitetsarbeidet for
og for den revisjonistiske'ideologion)	 Indo-Kina.
dersom F~ med marxist-leninistar i
ledelsen !::cm til . makba i Kambodsja.	

Vi må støtte SOLKOP. Sjel om vi har rrie
annet å drive med, så har SOLKOM fortl

I danser Sovjet FUNKs seier som sikker.	 satt viktige oppgaver i en årrekke. V,
Følgelig er det uungåelig at forholdet 	 kommunistene, har plikt til å hjelpe
til Lon Nul må kjøles ned, Men samtidig 	 med å få SOLKOM til å leve og kjempe i

skal vi vare klar over at sovjet ønsker 	 denne årrekka.
ingen støttedemonstrasjoner for Kambod-
sja. For Sovjets internasjonale 'anti- 	 Kamerater!' Vi år kommunister og ikke
imperialistise organisasjoner' som 	 ansvarsløse overfor folka som kjemper
'verdensfe;deresjonen av demokratisk 	 mot imperialismen i fjerne verdensdeler.
ungdom' eksisterer ikke Kambodsja. De 	 Derfor må vi aldri glemme å handle i e

vestlige revisjonist-partiene vil ikke 	 Samsvar med ordene: ARBEIDERE OG UNDER=
demonstrere fer Kambodsja.	 FRYKTE FOLK I ALLE LAND, FOREN DERE!

HalvorOm en revisjonist blir fenoslet i Chile
starter Sovjet en verdensompennede kam-
panje. Om kambodsjanerne kjemper for
seieren i sim frihetskamp ser Sovjet
helst at ingen nevner det, ingen støt-,
ter det oc alle glemmer det.

Vår plikt  som kommunister:

stett Kambodsja - stett Vibtnaml
. 	' 	 •

Kampene i Kambodsja er de viktigste
anti-imperialistiske kampene som noen
frigjøringsbevegelse fører.:i hele -ver-
den akkurat nå. De ar viktigere enn* i
Chile. De er viktigere enn i Palestina
De er viktigere enn i Guinea-Bissau.
De er akkurat nå viktigere enn i Viet-
nam. Alle disse frigjeringskampen() for-
tjener støtte, men akkurat nå er Kam-
bodsja viktigst.

Ingen andre enn vi vil lede kampen fer
å støtte Kambodsja. Ikke NKP ? og NKP
vil bremse SV. Ikke de kristne som
viser et slikt gledelig engagement for

»
Afrika og Latin-Amerika. flare ül,
marxist-leninistene.

Vi har mye å henge i med denne våren.,
Noen vil si at Kambodsja 'passer ikke'
inn'. men 'ler er det ikke spørsmål om..
hva som passer inn, men om vår plikt
som kommunister. Vår plikt er å for-
telle massene om hva som skjer i Kam-
bodsja, å rette folks Gyne dit bl.a.
ved å demonstrere. Vi kan ikke si
'kambodsjanere, vent med sluttkampen
deres til let passer på vår arbeidsplan
å stette don'. Vi kan ikke si 'Bresjnev,
slutt med sabotasjen din til det passer
vår arbeidsplan å bekjempe den'. Hva
ville vi si om kambodsjanerne sa det
samme under vår sluttkamp?

Vi må demonstrere klor Kambodsja i vår.
Det må vi gjøre også for Vietnams skyld."
Krigen i Lede-Kina kommer ikke til å
vare slutt på mange år ennå. Trolig -

Nettpublisering ved Forvaltningsorgan for AKPs partihistorie (www.akp.no/ml-historie/) 2012



i

Til de som har meldt seg på kurs E.
	  -J

E: Om boligsporsmålet 

Kursavgift kr. 10,-

Tidspunkt:kl. 1900 den 19.2 og 26.2.

Sted: Partilagsledolsen veft stedet.

Kurset vil ta opp boligproblemet teoretisk og viktige punkter i vårt
boligarbeid.

dag. Boligproblemet under kapitalismen.
kommunistene og boligkampen.
Hva er boligproblemet og hvordan drives det fram.
Boligprobolmet i ulike 	 klasser.
Hvordan proves boligproblemet lost.
Boligkooperasjonen.
Kommunistisk boligpolitikk og boligkampens politiske perspektiver.

Forslag til diskusjon:
Hva har hindret oss i å reise en bevegelse på boligsporsmålet?
Hvem er venn og hvem er fiende i boligkampen?
Hvordan prioritere arbeid i bomiljoet i forhold til vårt
viktigste kampfelt - fagbevegelsen?

Grunnbok: Engels - Om boligsporsmålet.

dag. Borettslagene, kampen mot dyrtida.
Hvorfor er det så dyrt å bo?
Statens og kommunens økonomiske politikk.
Hva betaler vi gjennom husleia?

	

Hva vil det si å jobbb	 i ot borettslag?
Kampmetodor: streik, blokkade.

Forslag til diskusjon:
Hvordan mobiliserer vi massenes kmmpkraft? Hva er de mest
brennende sporsmåla?
Etter hvilke prinsipper bygger vi kampenhet i borettslaget?

Litteratur: Publikasjoner fra NBBL og OBOS.

	

St.meld. 76 71-72:	 Om boligsporsmål
NOU 1972: 4.	 Boligformidling

Boligbeskatning

Litteraturen spiller mindre rolle for kurset, men kan være en stette
i arbeidet.

KOMMUNISTISK FILOSOFI (NYTT, UTVIDA KURS)

ME-skolens kurs i kommunistisk filosofi er nå avslutta med godt resul-

tat, så godt at vi følger opp med et nytt i slutten av februar og i

mars. Det forrige kurset var på to møter, og konsentrerte seg hovedsaklig om

materialisme kontra idealisme og dialektikken i samfunnet og naturen. Hoved-

innvendingen mot kurset var at det ble presset for mye inn på disse to møtene,

co at viktige områder bare blei overflatisk behandla. Det nye kurset vi] der-
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for strekke seg over 5 uker med et møte i uka. Emnene vil bli disse: 1) Ma-
terialismen kontra idealismen. 2) Religion og marxisme. 3) Empirisme og
empiriokritisisme. 4) mekanisk kontra dialektisk syn på utviklingen. 5) Dia-
lektikken i naturen.

Det arbeides nå med å utgi de to foregående innledningene som stensil-
hefter. Som det ser ut til nå, vil disse hoftene foreligge i god tid for
kurset , setter i gang. Heftene vil være verdifult forberedelsesmateriale. Da
disse heftene ikke vil bli solgt utafor partiet (og venner) i første omgang,
bør alle kursdeltakere henvende seg til partikontoret om de skal ha dem.
Sjøl om stensilheftene dekker store delar av kurset, så dokker de ikke alt,
og de kan ,overhode ikke erstatte sjølskolering i klassikere på dette området.
Derfor:oppfor,dres alle deltakere til å studere "Om motsigelsen","Om praksis",
"Hvor , kommer de riktige ideene fra", av mao, videre Stalins bidrag til mate-
rialisMens teori først og fremst i "Den dialektiske og historiske materialis-
men" og "Anarkisme eller sosialisme.". Videre dekker Lenin spørsmålet om
religion i "Arbeiderpartiets stilling til religionen" og "Om betydningen av
den kjempende materialismen." Begge disse artiklene finnes i samlingen Marx-
Engels-marxisme. Engels "Anti-Dyhring" og Lenins "Marxisme og empiriokriti-
sisme" dekker også viktige områder av dette kurset.

Av artikler utenom iklassikprne vil vi henvise til SF* religianspro-
grem, til artikler om arbeideres bruk av filosofi i Peking Review, og til
.Materialisten nr. 2 og 3 (om de fpreligger på dette tidspunktet).

Le dere ikke skremme av denne lange oversikten. Den kunne forøvrig
vært mye lenger. Bit tennene sammen og les. Når prioritering likevel er nød-
vendig bør alle -lese stensilheftene og de tre artiklene av mao somx vi har
nevnt.

MØTENE BLIR AVHOLDT- FØLGENDE DAGER:
27/2, 6/3,.13/3, 2013, 27/3, alle dager kl. 19.00. Sted får dere av lag-

ledelen. Maksimalt tre deltakere pr. lag. Prisen for kurset: kr. 30,-.
PÅMELDINGSFRIST: 20/2 

DISKUSJONSMØTE OM POSITIVISME 
Positivismen sier. bl.a. at de naturvitenskapelige metodene er de
eneste akseptable også i de andre vitenskapene, f.eks. samfunns-
vitenskapene. Hvordan skal vi stille oss til positivismen? Hva
skal vi stille istedenfor? Hvilken metode skal vi anlegge i vårt
vitenskapelige arbeid?
Slike problemstillinger og mange andre vil bli reist og diskutert
på dette diskusjonsmøtet i Marx-Engels-skolero regi.
Forberedelser: det vil bli utarbeida problemstillinger og littera-
turhenvisninger seinere. Disse vil finnes på partikontoret.

Kurset holden: 4/3 kl. 19.00
Pris kr. 10,-

Maksimalt 2 deltakere fra-hvert lag. Lag som ønsker større kvote
må kontakte ME-skolen så raskt som mulig.

.	 -
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SOSIALIMPE .RIAUISMENS REPRESENTANT I SV ?

I	 AKP(m : ,1,leser'vi altfor
sovjetisk . propaganda. Teofet:iskg-Sov.-
jetiske aTtikler : am -Vest-Æurop. sier
mye ,t1-1...burde vita . og-ha interesse for.

Her: en noe ',eypiske trekk f-ra''
det s

•

 iste år ?t:,
1),Teoretiske artikl2r sjeller ut
"maeister n eærice . i vesten og -Latin-
Amerika med grovt skyts (til tross
for at det stedig Sies atc-"maoistene"
erbetydningeløse) ..	 Vi_har ; fått be-
kreftz,at,,det ogeåkjøres hardt internt 
overfor	 pro-sovjetiske. partier at in-
enn Eorm for samrbeid medllmaoister"

Sov jet skal,holde en7"internasje-
nal kommuniotkonforranse" - trolig i
197 1',. I,følee-bl.-s.: revisjonistpar-:

Nedeeland ( u3vhong ig 'fra So v-.
jet)_skel,heesikt3n ..være '.a tvinge"i-:
gjenrom et vedtak som "ekskluderer
KKP og	 Indonesias KD fra verdensbeve-
geisen	 og ær:(1mre .e	 et Kim-. ikke lenger
er e:.	 land". Sovjet fob-
lintenst -b3d å kaesolidere alle
sine StøttePartior rundt en hardere
anti-kinesisk linje.

Sovjet har bedret samarbeidet med
de-høy r esosia:demokratieke partiene.
En sterkt økende stam av delegasjoner
fra høyrescs.eem r_artier og fpgfor,ene
inger .Çiår'zstcvel. - [)et -eiste'- og vik?
tigste-t-illeket . ee	 Osteuro;-,
poisk-vestlirj-eesiel-e;eMokrtiske fag-.
foreningskJmmittenn.:-.Denne-koMmitteeni
skal bare :a for. seg saker som de to
sider	 rJs'i• -eniee ON	 eg s et fra dette__
arbeide fram en stadig ående enhet.
e .penren (se seinere-i.artikkolen),-,

har uttalt.seg meÇ'let'ibcsitivt	 Offi - kom-
mitteen.
4) Sovjet propaganderer i teoretiske
artikler fred mellom revisjonister og
hoyresosialdemokrate'.er. Dette blir
begrunnet omtrent e'likf'Nårrefo
iske(dvs. høyresoe	 dom.) on kommunis-
tiske	 (dvs. revisjun ;_ stiske)	 partier
slå a s _mo t hverandre, går begge tilba-
ke	 fordel for	 høyrekreftene. Sov-
jet propaganderer nå at de vestlige
partiene skal nå i en fast blokk med
:-Icyresocialdemekratene uten kamp. (En
del tegn tyder på at Sovjet møter mot-
stand	 blant en del styrt sovjettro her
hl	 i Finland.

Trolig henger politikken sammen
med Sovjets forsøk på å skaffe seg inn-
flytelse , 	(jfr. "sikkerhets-
forhandlingene") ved å vri sosialdoms -
kratone fra &være amerikansk - og
tyskvennlige . til . å blir, sovjetvennliee.
Vi. skal ikke drøfte årsakene nærmere i
denne artikkelen, bare slå fast at slik
er det.

II.
ROLF DAHL ER DAGLIG LEDER I SVs FAG-
LIGE UTVALG.

Han ar kjent for å være åpent og
kompromieslest sovjetvennlig. Han har
vært uenig med NKP-ledelsen,men aldri
med Sovjet.-Han støttet-fra første - øye-
blikk invasjonen av Tsjekko. Han dro
på "fre rlskonferranseV,ei-Moskva midt
under moms-,kampene høsten 73 til-tross
f or . at han Nar havedensvarlig for moms-.
kampanjen i SV (noe som også svekket
SVs innsats kraftig.)	 Han har vært et
utall ganger d, Osteuropa. Han har sagt
at Aspengren er den nest progressive
LO-lederen vi noen gang har. .hatt fordi
han har vært å. Moskva.

Tenk så over følgende fakta.
Det er RD som er hovedmannen bak SV-
lin ja	 r!1_,...pqt...er....han-sa,,m har for
hå-Hla med PaJlorg for-SV og kommet med
samorgs kommitte. Det er hån som har ut-
forma-linja i' SV. Tilsynelatende har
.do-Ue-skjedd uton ' at bl a. framtredende
SFere og	 SFUere har hatt Virkelig over-

, :: sikt ever hva . som skjedde. (Faks. at
. DNA senrtalt « .er 'for enhet med SV, noe

_RD har visst hele''tida:,)'RD tik sjøl
....initiativet-til-det - berøffite - møtet med

AKP(m-l)	 i Oslo. Det var han sjøl som
brakte ,på bane Aspengrenn - Soni taler.
(Legg merke til at vi alt to ganger har
vært inne på Aspengren i denne artikke-
len)

RD var hovedmannen bak kampanjen
for å hind at SV blei med i vietnamde-

. monstrasj-,IJn . 10. desember 1973. (Se sis-
te nr. av KK 1973). Legg merke til a)
at denne demonstrasjonen ikke inne-
holdt noe RD sjøl er personlig uenig i,
b) at vietnamdemonstrasjoner slett ikke
er RDs egentlige arbeidsfelt i SV, c) at
også her kjørte han mot det standpunkt
SF til slutt landa på. Også i dette til-
felle tok RD på egenhånd initiativet til
"forhandlingsmøter" med AKP(m-l).
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Kretser i Si kjempet i flere uker
etter jul hardt mot at det skulle bli
noen etottodomonstrasjon for Narve T- •

i. Ute ledende i dette har vært sterkt
sovjet-tro KU•ere. I tillegg viser det
ncgf et ingen tndre enn vår venn RD har
vært intenst skriv i SV bak kulissene

rot en T.	 I•demonstrasjon. Da SV til
slutt ga seg var det folk fra SF og AIK
som broyt KU/PD-linja.

RD har foreslått for ledende kame-
rotor i AKP(m-l) at tillitsmenn i MOMS-
komi);e2n son er ikP(m-1)modlemmer skal
trekke sag fra :(cmiteen for . å 'gi plass
for høyreoriente3:te arbeiderpartifolk'
som han sjol sier. RD sier at det blir
ikke som tak i moms-komiteen uten at
det kommer med flere av det han åpent
eier . er 'hoyreeriantorte DNA-medlemmer:
issen ahn skal få slike folk til å
kjempe mot moms; eller hvorfor de ikke
'får plass'	 i komiteen om ikke andre
trekker seg,	 har han ikke forklart.
Han har også foreslått at han og AKP(m-l)
skulle komme sammen og dele plassene i
on uavhengig masseorganisasjons styre,
nemlig Kvinnefronten:

. ) Ble når det gjeldt Chile og Midt-
østen-krigen var det'folk som står RD
meget nær (bl. e. kalheim) som kjempet
gjennom i SV at'SV ikke skulle delta i
monstringer	 sammen med AKP(m-l). Når
det gjaldt Chile, så deltok bl.a. SF.
ere i studenttinget og NSU sammen med
osss, når det gjaldt Midtosten så
stilt SFU opp. Daglig leder i SV Roald
Helvorson er . en annen som står
RD nær. På SVs faglige konferanse i
januar holdt han en innledning som
hardt anoren oss, mens den . var forsom-
lig overfor	 DNA. Dette er bemerkelses-
verdig, ettersom både Kalheim og • Hal-
versen er folk enm i SV-sammenheng var
forholdsvis politive til smarbeid med
AKP(m-1) helt feam til valget. I den
siste tida har de tilsynelatende snudd.
Da omgås RD nærmest daglig, og drofter
alle . viktige spørsmål med ham. (SVs. fag-
lige utvalg, dor alle tro sitter,
later nå også til å gå inn for å gi SV-
ere besked om å aktivt bekjempe at
AKP(m-l) medlemmer blir valgt til till
litsmenn sjel on det forer g il at
hovroorienterte kommer inn i stedet.)

ROs sabotasje åv deMonstrasjoner
er ikke ny.	 Så tidlig som våren 1972
forsøkte han å [ . indre en enhetlig de-
monstrasjon	 t1.1 e'cntte for FNLs offensiv.
I FOs faglige utvlg, som han var for-
mann i, Ver hen den enkeltperson som mto
flare andre alltid forsøkte å hindre
enhetsopplegg med AKMED.

/0
IV

Moskva er mot enhet med 'maoister'
uansett. Moskva er for enhet med
hcyresosialdemokraterd uansett. RD
praktiserer nøyaktig den samme linja.
Han er erklært moskvatilhenger og har
veldig mye kontaktor tistover. En 'til-
feldighet'?

Så snart det er snakk om enhets-
opplegg, kommer RD settende - sjøl om
det ekke behøver ha noe å gjøre direkb
med hans arbeid i SVs F.U. Han vil all-
tid gjerne ha 'forhandlingsmoter' med
AKP(m-l), til tross for at han er
grunnleggende fullstendig uenig med oss,
og til tross for at det aldri kommer
noe ut av møtene. Er det ikke pussig
at han gidder? Eller er det kanskje
slik at han frykter for at det kunne
bli resultater dersom andre SV-ere
forfflandle?

RD har et behagelig vesen - er
hyggelig og lett å omgås. Men i praksis
viser det seg at hans mål er å vrak-
legge og ødelegge. Han sprenger
gjerne enhet i lufta uansett om saka
er god bsre for at SV ikke skal marsj-
ere sammen med AKP(m-l). Han vil
knytte SV til DNA sjøl om det betyr å
svelge Aspengrons og Brattelis poli-
tikk - noe de fleste SV-medlemmer
aldri har villte. Det finnes prog-
ressive folk i SV med opportunistiske
feil, og det finnes opportunister
med progressive sider. RD er i sine
handlinger ingen av delene: han er en
sabotør, en svart reaksjonær, en
representant for imperialismen. Bak
det 'behagelige' ytre skjuler det seg
en SVs Håkon Lie.

Halvor

ooOoo
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VI DEIE . OSLO AX2RSHUa SOM DISTRIKTSORGNISASJON?

B;12.:
Avdelingsrepresentan-

ter fra Lkershus har vel flere an-
ledninge de-, siste året . gitt ut-
trykk fo2 at de synes kontakten
mellom ALe:rshusavdelingens og DS er
for dårlg. Det har gått Då både
den jevnlige oprfolgin mellom for-
mannskonjerranseene, materiell og
beskjedrutine og ved enkelte høve,
at innledninger og problemstillin-
ger på formannskonferranser hoved-
saklig ac,r tatt utgangspunkt i
"Oslo-prcblemor".

Nos av dette henger sjølsagt
sammen med at det er sv=t få fra
DS som er fra A. og jobber med A.
Men siden DS jo er et DS for både 0
og A, så .burde vel noen 0-folk blit
batt på"Å da, ville kanskje mange
si. Mulige Men på den annen sid-.
har både organisasjonen vår og de
politiske' oppgavene/forpliktelsene
den er stillt overfor, vokst så
betydelig i løpet av det sisteår-
et at vi ikke uten videre kan si at
en annen slik prioritering hadde
vært riktig.
Hva skal vi gjøre?

Vi kan slå fast
at situasjone:1 slik som den er.rå,
nå endres. Vi trenger en utvikling
av særegen.	 for Akershus-
forhold, og -vi_ trenger å styrke
forbindelsen mellom dis l-riktsiedel-
se og par'Jiav ,J.elingene i fylket.

For å muliggjøre dette trengs
det åpenbart 21ere folk p. Akershus
enn hva som nå er tilfelle. Etter
mitt syn er det da i dag hovedsak-
lig to måter dette kan gjøres på:

:t op-)retes et Akershusutvalg
unddry DS EC:1:. disponerer folk uta
fcr	 •
Det opprett :s et"intoiims-DS" for
A. innt_Ll åsmøtet kan velge et
DS. Det ville innebære at A. be-
gynner a fu:Igere som egen dis-

triktsorg så snart "interims-DS'et
er oppretta, mon at det er under-
lagt det rava':ende felles-DS mht
ansvarsfo:'heli- Det n3vwrends DS
måtte her ogs, ha ansvar for oppret
ting av dutte'interims-DS'et" og
ha rett t ..?_1 å trekke folk utafor
inn.

Jeg ser alternativ 2 som
beste. Alternativ 1 vil virke
byråkratiserene sammenlignet
ned 2. Det blir et mellomledd
mer. Det ville være det beste
bare hvis "intErims-DS" ble for
svakt politisk. Det avgjørende
blir dermed vurderingen av om
den nye ledelsen vil bli poli-
tisk sterk nok. (Jfr. lignende
problemstillinger på andre plan
i forbindelse med: skal avdel-
inga deles? skal stedslagene ny-
oppdeles?) Med politisk styrke
mener jeg her både skikkelig
grep om den allmene politiske
linja og evne til å tillempe den
til sitt område og lede ,gjenncn-
foringa av den. Uten noe .L. =me-
r :: begrunnelse tror jeg :1,t, den
politiske styrke i et eget . Akers
hus-DS i dag ville bli tilstrek-
kelig stor til at det ville vin-
ne inn mer i form av særegent
grep om A. enn hva det ville ta-
pe i. allment politisk grep ved å
skille' lag med Oslo-DS.

I diskusjoner i fjor på
spørsmålet on deling eller ikke
deling, ble to hovedargumenter
som gikk imot deling, gittsom:
a) Hovedtyngden av A.(befolk3-,-

ningsmessig) har forhold
som er svært like med forholda i
drabantby-Oslo. Dessuten:Oslo/
Akershus er i stor grad et fel-
les arbeidsmarked og nærings-
strukturen er svært sammenvevd.
b). Det ville bety en svekkelse

av den politiske diskusjonen
i Å. hvis vi skilte lag.

Som nevnt ovenfor mener jeg
at argument b) ikke er et motar-
gument i dag. Arg. a) gikk mer
på om det var ønskalig å dele. -
Selv om politikken or mye lik og
de politiske sakene ofte er fel:-
les i 0/A, så er situasjonen i
dag at organisasjonen er blitt
så svær og oppgavene/for pliktel-
sene så mange at det gjør det
vanskelig å le,d(: hele området -
tilfredsstillende gjennom en dis
triktsorganisason.

forts. s.

Nettpublisering ved Forvaltningsorgan for AKPs partihistorie (www.akp.no/ml-historie/) 2012



1	 [\I

',....r.-=

j,--,

•	 /-\	 fl (7'-‘)

	  t!	 ti	 <c)

	vår by har lærere i	 SV(SF)
tatt tritiotivet til en tilags for-
ening av sosialistiske lærere. Den-
ne ideen 1-1..	 ui.mu hoe noen	 av dem
lenge, iforskj3llige verianter:Noen
vil ha 3n Fure ring cia Keem,somskal
omfatte lærere,	 elever, r'ereldre,
som bl.a. iskal b y gge a]ternative
ungdom ,:,-.4kolor. Noen vi) et 	 den skal
være er lærerferenino for utvikling
av "sosialistisk peda g ogikk". Noen
vil at don skei.	 være on forening
tilslutta SV. Noen vil at den skal
være landsomfattande strake. Noen
vil at den skal erstatte fagforen-
ingene. Uansett hvilken linje som
seirer - foreninga bli:. o p pretta i
gegynnelsen av februar. De	 fleste
vil nok at den skal være partipoli-
tisk uavhenaiq,	 og lærerne	 i AKP er
invitert til	 å delta.

Hva skal verp, våk tIc4dningf!
Argumertor for ikke å	 med:l.
No©n sj.'3r: Vi or m r:it "F.:031::.lisiske
frenter". Fronter bygd på o(r;salis-
teksk grunnlag snevrer inn fronten.
den skal bygges	 på konkrete paroler.
2. A opprette en forening for sosi-
alistiske lærere vil bare fyre opp
under hetsen	 fra Liberveas.	 Overvåk-
inga mot lu:rerne er skorpa, ce pro-
vokasjoner '.'re oss eji .= tyske høyre
kreftene.	 Enkelue .ev lederne i
fagforeningene vil kanskje prøve å
få det til at dette er konkurreren-
de orgnisesjen, og få en kjærkomme
anledning til å kvitte sig med bry-
somme elementer	 (fraksjonsvirksomhet

Argumenter for å vare med. 
*1.Vi har aldri vært prinsipielt
mot "sosialistiske fronter". Argu-
mentene vår her alltid vært begrun-
na ut fra konkrete forhold	 (Nei til
aosialistiek	 anti-EEC-front, nei
til sosialistisk kvinnefront). Fak-
tum er vel det at hvis SV/vi oppret-
ta en :'„æreefront på konkrete paro;-,
ler, en interceseoroanioasjon - da
vil enkelte av folka i fagforenings-
ledelsen ha større på skudd til å si
at dette er er, konkurrent til fag-
foreningene.	 det ønsker	 vi i-
hvertfell ikke et den skal	 være.En
sosialistisk plattform ala	 "drøfte
skolepoblemene	 i et sosialistisk
persew<tiv . utsette: oss ikke for
hogge Jamme grec.
2. Lib3rtas vil	 sikket't reagere når

en slik sak blir oppretta . På den an-

dro sida skal vi ikke la oss skremme
slik at vi ikke tar til motmæle. For-
øvrig er dette et argument for at vi
blir med: Mange som er ferske som læ-
rere har kanskje litt tendenser til å
lære bort alt de kan om verden det
første, året slik at resultatet oft
blir at de blir sett på som anmasende
og sekteriske. Vi synes vi har sett
tendensen mer innafor SV enn i våre
egne rekker sel om den selvsagt ikke
er hovedsida der heller. vi vil under-
streke at hovedparten av SV-lærerne er
fornuftige folk. Men likevel: Noeh av
SV-lærerne har et veldig ensidig syn
på hva"sosialistiske"lærere skal gjøre
De ser det ofte som en hovedoppgave å
utvikle"sosialistisk pedagogikk",som
ofte begrenser seg til å "avsløre bor-
gerlige lærebøker". Dessuten ser noen
av dem det slik at hovedmatsigelsen
går mellom sosialistiske lærere og
resten, og vil legge opp arbeidet der-
etter. Hovedsaken blir da ikke å for-
svare lærernes interesser, mon å for-
svare sosialistiske læreres intersser.
Da er det lett å gjøre unødige feil i
undervisninga, og det er også dermed,
lett å skape unødige motsigelser mel-
lom lærerne. Men selvsagt er dette
saker vi må diskutere i  fellesskap 
.slik at vi lettere unngaår eventuelle
utkjør som nettopp vil gi Libertas
vannpå mølla.
3.Noen av lederne i f agforeningene vil
kanskje se surt på opprettelsen av en
samling av sosialistiske lærere. Det-
er et argument for at vi er med. Ikke
så mange av SV-lærerne har noen fag-
foreningserfaring ogmdet er lett å
gjøre feil som vil gi næring til opp-
fatninga om fraksjon. Ganske mange av
oss begynner nå å få erfaring fra ar-
beidet i fagforeningene og vi bør
diskutere sammen dem for å prøve å
lage ei best mulig linje med minst
mulige feil. Det er nødvendig at den-
ne samlinga uttrykker støtte til f ag-
foreningene, og at den forsikrer at
dens medlemmer vil arbeide lijalt i
sine fagforeninger. Det er ønskelig
at organisasjonen får et ikke-læreer-
navn, f. eks. Sosialistisk Skolefo-
rum, og at det offisielle formålet er
å diskutere skolespørsmål i et soLi_-
alistisk perspektiv, dvs. formelt å
distansere seg fra å behandle fagfor-
eningssaker.
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V - er for å dalta utfra de: som
allerede er sagt, men også ‘Af-: , a å
se litt lengre Det er en abso:_utt
styrke at flere bro sosialistiske
og progressive blir trukket med i
fagforeningsarbeidet. Det vil styr-
kelærernes kamp generelt. Detvil
styrke muligheten til å spre en
skikkolig lEererepolitikk på flere
lærerværelser. Dette vil svekke
høyrekreftenes innflytelse og rela-
tive anall.

Ved å delta i et slikt forum,
vil vi komme i nær kontakt med gan-
ske mange bra folk, uskolerte folk,
hvis eneste feil er at de er kom-
Jnet • i kontakt med SF før oss. Fei,.
.les politiske diskusjoner vil sik-.,
kert utvikle både dem og oss.

Det er med rette kommet
kritikk på SV-ledelsen, bl.a.
Chile og Camara, 10.desember,moms
m.m. Mange synes , at . SVledelsen går
mot høyre. Det er klart at det bare
er reaksjonen som har. interesse av
at. SV-ledelsen tar feilaktige stang
punkter.

Det skader folkkets sag i sterk
grad at de som fikk så mye tillit
ved valget, skal dreie oponionen
mot høyre. Vi må diskutere disse
spørsmåla på en kameratslig måte
med SVere vi kjenner, slik at de
bedre kan føre fram sin kritikk
innafor SV. Det er også en grunn
til at vi trenger et nærere samar-
beid med SVQrse.

Altså er det mange grunner til
at vi anser det for riktig å bli
med i et forum med SVere. Den aktu-
elle kampen trenger et bedre sam-
kjør av de progressive kreftene,
og den langsiktige kampen trener
også etbedre sama2beid.

Hilsen to.

mye

på

V n,
f

f(.

, 17---rrilt	 L'rel, 'fl 0 1—r ©,)L

SV lamma momsarbeidet i l mnd. ved
•	 at de ikke fant noen som kunne job-

be i momskomitees sekretariat, og
til slutt kom -- Rolf Dahl (se an-
nen art.) Etter mye mas kom 'vi i
alle fall fram til brukbare arbeids-
planer for momskampanjen videre,
slik at vi kan komme - , ).t av dødvan-
net. Hovedvekten bl ir lagt på skol-
ering og 1.mai, nå mens tariffopp-
gjøret står i forgrunnen i arbeids-
folks kamp for bedre levekr.

Pl2nene er:

STUL
Utdanninskendes momskomite har

laga en moms-srke -J._ på 5 møter:
1)Momsen som sys-, 2) Hvor kan
pengene tas -5) Indirekte skatters
historie, 4)Kamperfaringer vi kan
lære av, og 51 Argumentsamling.
Heftene (kr.. 2,- ur.stk.) kan be-
stilles gjennom Norsk Stldent-mion,
Løkkevn.7, Oslo 2. De vil bli r_jørt
ut som et tilbud til momskomiteer,
fagforeninger og andre interesser-
te. =K SIRKELEN - KOMBINER LEN
MED PRAKSIS (stands husbesøk,o.-.)

2.•MOBILISERING TIL MOMSPAROTRR
1. MAI.

Dette blir den viktigste ekst-
erne oppgaven i momsarbei d et i vår.
Det er uhyre viktig at momskravet
reises så bredt som mulig denne
kampdagen.

IVI OnS
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VA Do
Svar til en tidligere artikkel i EF? : "RV --en fasade eller en,rell _
allianse."

Dette-svartekommer desverre alt
for sent,-men jeg tror likevel det
er riktig at vi kommer med denne op2.--
klaringen angående valgarbeidet.

Dette er også positivt galt._RV-i
Oslo diskuterte og la opp'planz.ne
for Oslo. Jeg vil faktisk si. at

DS diskuterte_dette for lite.

•

2. kamerater fra Cslo. hevder-2f
de fikk rede på gjennom rykter at
det vanskelig lot seg gjøre å-bygge
opp valgalliansen lokalt og-sentralt.

Til .det rentaktizke4 vi sen
tralt har aldr, ment- at det ikke var
både ..muligog frezfor• alt-ønskelig
at slik RV -ble-ygget_0-pp. Det som
er mer interessant' er å diskutere
hvorvidt Rød Valgallianse var en...rf3-._
ell allians.e.
eDet vi-sikkert lett-kan •ene,s _cim- •

er at det politiske grunnlaget til
RV vas •et klart front-grunnlag. Spør-
smålet blir r' a: hadde RV . frontsammen-
setning? Sentralt klarte fronten å
trekke til, seg en rekke folk som ik-
ke hadde kunnet støtte en ren AKP-
liste. Listene i 0/A inneholdt. for
Oslos vedkommende 1/3-uavhengige,
for Akershus ca. 1/2.-

Lokalt ble det-flere steder byg-
get oppeRV-gruppor med uavhengige
som - selv om de. har skiftet form
og arbeidsområder - de facto eksi
sterer den dag i dag. Jeg -vil ikke
si.at dette er noen norm, men det
eksisterer.

Det er likevel riktig å peke på
at det mange steder ikke eksisterte
slike realle RV-grupper, og at det
arbeidet vi gjorde med de uavhengige
var alt for dårlig. Det mener jeg
ikke skyldes et idealistisk opplegg,
men heller en dårlig gjennomføring
av et i hovedsak bra opplegg. Min
konklusjon er at RV var-en reell
allianse, når vi vurderer helheten,
men at det mange steder lokalt ikke
eksisterte en reell front, Faktisk
hvor mange steder dette gjeldt er
jeg ikke i stand til å svare på.

Svar på en del av spørsmålene:
1. At RV sentralt og .for Oslo ik-

ke hadde møte, etter sommerferien
er positivt gærnt. RV i Oslo hadde
to møter med hele komiteen + All-
møter en gang i uken. Tror det var
noe tilsvarede sentralt.

2."At partiet Overtok det sentra-
le arbeidet, slik at DS .1a opp heie
valgkampen i Oslo etter sommeren."

Så til spørsmålet om sentralt
" satt på" opplysninger om hvordan
valget ville gå i Oslo,..For bare
å slå fast en ting: DS hadde in-

. gen analyse om at valget ville gå •
sålnass. dårlig som det gikk., Vi had-
de ingen forestilling om at .tak-
tisk stemfflegivning skulle-få et
slikt omfang. At : taktisk stemme-

_ .g. iesznng ble diskutert er en annen
sak. Det ledet oss ikke-til-de
konklus5onenee som valget_ga.

Til ,spørsmålet om å skape en.
falsk optimisme:
• Innafor ledelsen var det hele
tiden motsetninger i vurderingen
av det sansynlige. resultatet. Det
var svært mange kamerater som men-
te at her var det reelle mulig-

- heter til mandat. Andre mente at
vi ville komme tett oppunder et.
Derfor mente vi det-vqr riktig å

kj pre dette positivt.. DVs..vir-
kelig vise at her var - det mulig-
heter. At dette var en feilaktig
analyse er lett å se nå..

Til spørsmålet om den politis-
ke mobiliseringen av medlemmene
mener jeg at dette var det - virkedn
lig svake punktet, og at det også
her lå grunnlag _ for alt rykte-
makeri o.l. Dette gjelder spesi-
elt den grunnleggende. mo-biliser-
.ngen før• valgkampen tok til.

Det er ogSå riktig kritikk
at vi alt for -,li-te satset på å
holde medlemmene informert under-
veiS, Møtet i Chateau Neuf 19/8
var et slikt forsøk, men det ble
alt for lite.

Dette var litt•overfladisk,
men jeg håper det ga kameratene
et visst svar på spørsmålene.

formannen i
D,=-! 0/A
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i -3A LAND  

1     

Det er nå snart et år siden AKP ble	 stiftet. Partiet har vokst raskt

_ både . i antall og politisk inflytelse - vi er i ferd med å bli et mellomstort

parti her i landet.

Ved valget i høst viste det seg at vi har støtte over hele landet, vi

hadde stemmer i langt de fleste kommunene - og i mange, mange flere kommuner

enn vi har lag ......

Og enda var det mange progressive	 For å komme i gang med arbeidet trenges

mennesker som vi ikke nådde med
	

det en eller to som har erfaring og kan

-muntlig agitasjon. SV fikk en kvart	 organisere - en "lærer" i et slikt mil-

million stemmer - de har hittil ikke 	 jø kan gjøre underverker, ()Q har gjort

vært flinke til å or g anisere støttene	 det mange studer før.
sine.	 er dette "vanskelig", kw) bare "fram-

Vi mener dette er en situasjon sm 	 skredee" kamerater ta på seg slike opp-

AKP må utnytte til å bygoe ut vår	 gaver? Nei - alle vi som har drevet or-

organisasjon kraftig-- vi må ha som 	 ganisert arbeid i store politiske miljøer

mål å gi tilbud om organisert akti- 	 som Oslo, kan gjøre nytte for oes._Dess-

vitet til alle som støtter oss over 	 uten blir ingen overlatt til seg sjøl og

hele landet. Det er derfor lagt opp 	 "alle kontaktene" - det finnes distrikts-

en pl* for utbygging av partiet; den 	 styrer i nesten alle fylker, og det finnes

er lagt opp på grunnlag av_kontakter 	 et	 sentralt organisasjonsutvalg (OU).

gjennom mange år og stemmetallene. Vi Dessuten ei • dette morsomt - som Stig
prioriterer slik: store, viktige byer 	 Holmås sa det: "Folk flest er bra!"

og industristeder.	
TA KONTAKT MED OU GJENNOM PARTILAGS-

For å kunne gjennomføre denne mål- 	
STYRET DITT!

settinga trenger vi hjelp fra medlem-

mene, spesielt de som er under utdan-

nign og ennå kan velge bosted. Ett.

eksempel: en mellomstor by med 4-5

kontakter og 40 stemmer. Kontaktene

er dels eldre og folk i industrien,

de har nesten ingen erfaring i poli-

tisk arbeid.

Nina i OU

H,nisar.

.:x.8cxxxxxxxxxxxxx_xxxxxxxxx
.'"

J ..

•

00 00 0 00 0 00 0 00 00 0 0

BØR VI DELE.... fra s.4/
Det er fare for at forbindelsen
mellom ledelse og masser blir
for dårlig (dvs. de ytre beting
eisene for byråkratisering er
store). Organiseringa var skal
jo være et middel for å gjen-
nomføre politikken vår. I dag
vil den bli best gjel.nont'ent,
tror jeg, hvis	 deler 0 og Å

som distriktsorganisasjon. I
framtida kan det godt hende at,
hvis vi holder oss til det vi
kaller distriktserganisasjonspia-
net, vi må dele Osi6 i flre dis-
triktsorganisasjoner og feles.
Åkershus i tre	 -rFollo + Ro-
meriket).

Terje.
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OM ÅRSMØTER I KLUBBER OG FORENINGER.

I forbindelse med årsmøtene i fagbevegelsen nå,er det nødvendig å
rette oppmerksomheten på en del viktige saker. Årsmøter er ikke til å
ta lett på. De er en urademåler for massenes politiske nivå og for
hvor.dype røtter vårt kommunistiske arbeid har satt.

Hovedtyngda av årsmøtejobbinga vår har tidligere gått på mobilisering
rundt forskjellige uttalelser. Det er en viktig del av arbeidet som
skal gjøres nå også. De sakene som er prioritert er:
STREIKEN VED HOLMENKOLLBANEN 1.MAI TI II LØNNSOPPGJØRET
DET KOLLEKTIVE MEDLEMSKAPET I DNA
Det er ikke nødvendig å. begrunne disse sakene her. Klassekampen har alt
det stoffet dere trenger, det er kjente saker. Det som er viktig er å
få tatt opp en del ideer på arbeidet med å gjøre fagbevegelsen til en
kamporganisasjon, kampen mot sosialdemokratiets hegemoni og forholdet
til SV.
En fagbevegelse for kamp er et spørsmål om en riktig politikk, dugelig
kader og organisering av massene. Av disse sakene er det organiseringa
som er brennpunktet. 2osialdemokratiets hegemoni viler på at de tidligere
greide å organisere massenes aktivitet rundt deres politikk og ideoliugi.
Dette hegemoniet er de i ferd med å miste fordi massene har avslørt
samarbeidsideologien og fordi masseaktiviteten rundt den har forsvunnet.
I dag har vi en masse bra kader i fagbevegelden som har en riktig
politikk, som ønsker en kamporganisasjon. Men de mangler den viten-
skaplige oppsumeringa av arbeiderklassens erfaringer og uten den vil
en uvergelig feile i kampen mot sosialdemokratiet. Bare vi kommunister
er i stand til å tilføre fagbevegelsen disse erfaringene, bare vi er
i stand til å gjøre dem til hele klassens eiendom. Våre kadre bør legge
vekt på studier av sitatet på s. 177(ny atg. lille røde) og hele
spørsmålet om masselinja og ledelse av massekampen. Dette er viktig å
understreke fordi vi har hatt en del tendenser til bare å se den ene
sida mr i dette problemet - enten bare tanke på tillitsmannsjobben som
viktig for oss eller bare mobilisering på saker uten tanke på fag-
bevegelsens kaderbehev. Og det er viktig fordi vi står i en situasjon
med et SV tx i sterk framgang og spørsmålet blir da hvilken linje som
skal seire,i deres eller vår. SV er ikke på sikt istand til å føre
fagbevegelsen andre veier enn der DNA har ført den. Vi har allerede sett
en rekke eksempler på hvordan partisjåvenismen blomstrer på saker
som valg av tillitsmenn og hvordan de er villig til å gjøre knefall for
høyresosialdemokratiet som i l.mai-saka. Sjøl om vi har ei linje med
enhet skal vi ikke ungå å ta kamp mot partisjåvinisme og feilaktig
politikk. Det er ikke iltid likegyldig om tillitsmenn kommer fra oss
eller SV. Vår enhetspolitikk føller linja med enhet-kamp-enhet og ikke
enhet-enhet-enhet. Dette er sjølsagt ikke en oppfordring til en allmen
kamp mot SV, men en advarsel mot de tendensene vi har sett når f.eks.
våre kadre har venta at SV-folk skulle "gi" dem verv og mot at vi skal
falle i den partisjåvenistiske fella.
Fagbevegelsen trenger kommunistiske tillitsmenn på alle plan. Vi vil
særlig gjøre o ppmerksom på to viktige områder: Foreningsrepresentantskap
og Oslo Samorg. Det er disse fora som trekker opp mye av den politiske
profilen i dExxIkx±x fagbevegelsen. F.eks. er et sted som Samorg
uhyre viktig nå i forbindelse med kampen mot SV/DNA samrøret l.mai.
	 00 	

STREIKEN VED HOLMENKOLLBANEN!
.A.LTR PARTIENEETER OG STEDSLAG MÅ FORETA INNSAMLINGER:
PENGENE SENDES TIL STREIKLKOMITEEN MED HILSEN LOKALAVDELING AV ÅKP(ml).

nb! ingen stedsnavn. Enkeltpersoner kan også sende inn på denne måten.
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